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Nevíte si rady aneb nabídka sociální 
pomoci pro všechny občany
Víte, že město Svitavy získalo v letošním roce 
opět ocenění v celostátní soutěži Obec přá-
telská seniorům? Víte, že odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví je k seniorům také přá-
telský? Víte, že se na odbor sociálních věcí 
a zdravotnictví může obrátit každý, kdo se 
dostal do složité sociální situace nebo má 
obavu, že jsou ohroženy jeho sociální jistoty? 
Víte, že sociální pracovnice poskytují sociál-
ní poradenství a sociální pomoc? Víte, že 
vám sociální pracovnice mohou pomoci při 
zprostředkování sociálních dávek i při vypl-

nění žádostí o dávky? Víte, že sociálního pra-
covníka můžete navštívit zcela nezávazně 
a anonymně?
Neváhejte sociálního pracovníka kontaktovat. 
Nejvhodnější způsob je telefonicky (Eva Husch-
ková – 461 550 223, Lenka Bekeová – 461
550 226, Kateřina Ciencialová – 461 550 227) 
nebo e-mailem radnice@svitavy.cz. Můžete si 
rovněž domluvit osobní setkání a na základě 
domluvy je možná návštěva sociálního pracov-
níka u vás doma.

Šárka Řehořová, vedoucí OSZ

Děti patří domů
Vše začalo příběhem jedné paní doktorky ze Svitav, která se svým manželem (v době, kdy systém 
náhradní rodinné péče nabízel značně menší podporu než dnes) postupně přijala do pěstounské 
péče čtyři děti z dětských domovů. Spolu s několika dalšími zapálenými pěstouny uspořádali 
první “tábory” pro své pěstounské děti a v roce 2008 založila tato skupina pěstounů občanské 
sdružení „Děti patří domů“ s hlavním posláním podporovat a rozvíjet náhradní rodinnou péči v ČR. 
Čím vším se organizace zabývá?

Podpora pěstounských rodin
Stát se pěstounem zabere spoustu času a sil 
už v procesu žádosti. Je nutné absolvovat pří-
pravu, testy, být trpělivý. V momentě, kdy je vám 
dítě svěřeno do péče, začne mít vše reálné 
obrysy, které často vůbec neodpovídají před-
stavám. Organizace Děti patří domů pěstouny 
provází v době, kdy už se o svěřené dítě stara-
jí. Zároveň podporuje děti, které se v pěstoun-
ské péči ocitly. Ať už se jedná o jejich seberoz-
voj, hledání identity, nebo „pouhé“ sdílení zážit-
ků. V současné době organizace podporuje 
zhruba 60 pěstounských rodin, převážně v Par-
dubickém a Ústeckém kraji. 

Hostitelská péče
I když se situace v ČR zlepšuje, stále se v dět-
ských domovech nachází okolo 8 000 dětí. 
Ústavní péče jim zajistí základní potřeby, jako 

je jídlo, oblečení, či střecha nad hlavou. Nedo-
káže však zcela zprostředkovat, jak fungují 
vztahy v rodině a mezi blízkými lidmi. Přitom 
právě vztahy jsou důležitým stavebním prvkem 
funkčních rodin. „Děti z ústavů potřebují napří-
klad zažít, že pokud se s někým pohádám, ná-
sleduje také vyřešení situace, usmíření, odpuš-
tění a pokračování vztahu. Že nepříjemné věci 
se stávají, ale blízcí lidé se kvůli nim k sobě 
neotočí zády,“ zmínila důležitou úlohu rodiny 
ředitelka Jiřina Kryštůfková Hlaváčová. V sou-
vislosti s ústavní výchovou se tak dostává 
do povědomí stále více termín “hostitelská 
péče”, kdy se dobrovolník opakovaně schází 
s konkrétním dítětem žijícím v dětském domo-
vě (např. si ho bere na víkendy k sobě domů). 
Cílem je poskytnout dítěti bezpečnou možnost 
navázat citový vztah, možnost zažít fungování 
běžné rodiny a vztahů v ní, a možnost rozšířit si 

své společenské zázemí. „Hostitelská péče po-
máhá dětem z dětských domovů připravit se 
na osamostatnění a dospělost,“ dodala ředitel-
ka Kryštůfková. 

Respitní pobyty
Organizace se soustředí na pořádání kvalitních 
respitních pobytů pro děti v pěstounské péči. 
Pobyty bývají jednodenní, víkendové či více-
denní. Po celou dobu se o děti stará vyškolený 
tým pracovníků. Náhradní rodiče si tak mohou 
chvíli odpočinout nebo využít čas k dalšímu 
sebevzdělávání. „V létě například se staršími 
dětmi vyrážíme do přírody na stanový tábor 
na Posekanci. Děti od tří let prožívají své tábory 
ve Svitavách v komunitním centru Skofka (v za-
hradě Nadace JP),“ upřesnila Kryštůfková.

Zkušenosti a podpora
„Za ty roky praxe jsme posbírali velké množ-
ství zkušeností. Naše know how, jak s pěs-
tounskými dětmi a jejich specifickými potře-
bami pracovat, předáváme dál,“ doplnila ko-
ordinátorka provázení Lenka Patočková. Proto 
v průběhu roku pořádá organizace různé 
vzdělávací semináře a workshopy, určené jak 
pro náhradní rodiče, tak pro ty, kteří o pěs-
tounské nebo hostitelské péči třeba jen uva-
žují. V září např. podnikne ve Svitavách několik 
osvětových akcí, o kterých se můžete více 
dozvědět v kalendáři akcí. 
„Chod organizace je částečně podporován 
státem, jsme však závislí také na sponzorech, 
ať už jde o nadace, firmy nebo soukromé oso-
by. Díky nim můžeme poskytovat služby na ta-
kové úrovni, jakou považujeme za správnou. 
Jsme všem dárcům velmi vděční,“ zmínila 
náročné financování Kryštůfková. Chcete i vy 
pomoci a podpořit činnost organizace? Stát se 
pěstounem, hostitelem nebo dobrovolníkem, 
který občas s pěstounským dítětem něco pod-
nikne? Nebo byste měli zájem v organizaci 
pracovat (v současné době se hledá koordi-
nátor/ka hostitelské péče)? 
Podívejte se na www.detipatridomu.cz nebo 
rovnou navštivte kanceláře na nám. Míru 28. 
Všechny potřebné informace vám tam v pří-
jemném prostředí poskytnou. (kk)
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